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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ЗАХИСТУ 

ПРАВ ДІТЕЙ В УКРАЇНІ1При розгляді проблематики захисту прав дітей автор ставить період собою завдання розкрити та проаналізувати сучасні проблеми мщсту прав дитини які виникли в даний момент на Україні. Захист прав дитини є одним з найважливіших напрямків діяльності держав, 
шії входять до міжнародної спільноти. Актуальною є проблема захисту прав дитини і для України, де протягом останніх років відбувається иурхливий процес державотворення, актуальними є інтеграційні процеси, а на сьогоднішній день ще й кризова ситуація на сході країни. Проблема захисту прав дитини існує в кожній країні світу незалежно нід ступеня її соціально-економічного розвитку, державного ладу та інших чинників, здатних впливати на становище людей в даній країні.Проте, конкретні питання, які виникають у процесі захисту прав дитини в тій чи іншій країні, можуть мати свою специфіку, притаманну лише даній країні, або групі країн і не актуальну для інших. Це залежить від рівня розвитку держави, релігійних вірувань населення, демографічної ситуації, рівня правової культури нації та ін.Так, наприклад, проблема залучення дітей до участі у збройних конфліктах і бойових діях та безпосередньо їх захист до ситуації, яка виникла на сході не була актуальною для України. І саме через це виникає ряд проблем з законодавчим забезпеченням врегулювання даного питання. Для України як мирної держави ситуація, що склалася є не

1 Ревуцька Ірина Емілівна, кандидат юридичних наук, доцентка, до- центка кафедри цивільного права та процесу, УжНУ
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притаманною так як до подій 2014 року вона виступала лише у ролі приймаючої сторони для дітей-біженців та тих, що постраждали від ведення воєнних дій у рідних країнах.Окрім того Комітет 00Н у справах дітей схвально оцінив зусилля держави у сфері забезпечення прав та інтересів дитини. Україна йшла на шляху сталого прогресу щодо захисту прав дітей, зокрема щодо зниження дитячої смертності; збільшення кількості дітей у прийомних сім'ях (а не в інтернатах); зниження чисельності відмов від новонароджених тощо. І виходячи з цього уряд України прагне реформувати соціальну сферу задля захисту прав дітей та протидії насильству і жорстокому поводженню (у тому числі сексуальної експлуатації) щодо них.На при великий жаль збройний конфлікт на Сході України звів нанівець результати, яких Україна досягла, а саме: фактичне подолання безпритульності, розвиток усиновлення та прийомних сімей, підтримка матерів і дітей у складних життєвих обставинах тощо та в свою чергу загострив ті проблеми, які ще не були вирішені (поширення соціально небезпечних та інфекційних хвороб, скорочення програм імунізації, загострення жорстокості та насильства щодо дітей та у дитячому середовищі, погіршення доступу до послуг освіти, охорони здоров'я та соціальної сфери). Підвищився ризик зростання соціального сирітства. Актуальними залишаються проблеми сексуального насильства, дитячої наркоманії і злочинності. Наразі навіть проблема дитячого бродяжництва в нашій країні в 21 столітті залишається невирішеною.Управління Верховного комісара ООН з прав людини серед інших виокремлює наступну проблему: чоловіки, які підтримують «ДНР» та «ЛНР», перешкоджають дружинам, у т.ч. із малими дітьми, покидати зону конфлікту1. Додатково бойовики забороняють переміщати дітей за межі контрольованих ними територій Луганської та Донецької областей, крім РФ2. Це свідчить про те що виникла складна ситуація з питань евакуації дітей з території проведення антитерористичної операції. Наступна нагальна проблема з системою реєстрації народжень та правосуддя у справах неповнолітніх; діти піддаються насильству з боку збройних груп,їх безпосередньо залучають до бойових дій. Залучення ж дітей до участі у збройних конфліктах суперечать частинам 2-й та 3-й статті 38 Конвенції 00Н про права дитини в якій, зокрема,1 Сексуальне та тендерне насильство у військовому конфлікті в Україні. URL: http://women-union.org.ua.2 За 9 місяців 2014 року до Омбудсмана вже надійшло 800 звернень або повідомлень про порушення прав дітей в Україні. URL: http://www.ombudsman. gov.ua.
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VI. Розвиток приватного права України в контексті євроінтеграційних процесівшзначено: «Держави -  сторони вживають всіх можливих заходів щодо забезпечення того, щоб особи, які не досягли 15-річного віку, не брали безпосередньої участі у воєнних діях». «... При вербуванні з числа осіб, які досягли 15-річного віку, але яким ще не виповнилося 18 років, держави -  сторони прагнуть віддавати перевагу особам більш старшого віку».1 Слід зазначити, що це є найбільш новим і універсальним документом міжнародного права у сфері захисту прав дитини. Вона була прийнята та відкрита для підписання, ратифікації та приєднання резолюцією 44/25 Генеральної Асамблеї 00Н 20 листопада 1989 року. Для України вона набула чинності з 27 вересня1991 року.2Одною з найбільш значущих поміж проблем, які існують у зоні АТО з забезпечення прав дітей є припинення їх усиновлення, не забезпечено і право дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які тимчасово були вивезені на оздоровлення за межі зони АТО, на сімейне виховання через неврегульованість процедури влаштування їх у сім'ї громадян України.3 У той же час позитивним кроком є ініціатива щодо вжиття заходів задля влаштування у найкоротші строки дітей, батьки (один із батьків) яких померли внаслідок поранення, контузії чи каліцтва, отриманих у районах проведення антитерористичної операції, закріплена Указом Президента № 835/2014 від 29.10.2014 р. «Про невідкладні заходи щодо забезпечення додаткових соціальних гарантій окремим категоріям громадян». В якій конкретно передбачається, що так діти мають бути влаштовані шляхом встановлення опіки та піклування над такими дітьми, їх усиновлення, передачі до прийомних сімей, дитячих будинків сімейного типу, а також до закладів для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування (на жаль останнє суперечить пріоритетам держави щодо розвитку сімейних форм виховання та недопущення з 01.01.2014 р. розміщення дітей у інтернатах; такий механізм може розглядатися лише в якості паліативного, тимчасового. Крім того, ускладненою видається практична реалізація установленої законом процедури усиновлення (взяття під опіку, передачі до прийомної сім'ї) безпосередньо у зоні АТО; вочевидь, необхідно запровадити відповідний механізм, що дозволить спростити сімейне влаштування дітей, які осиротіли або залишилися без батьківського піклування унаслідок бойових дій.1 Руководство ЕС по проблеме детей в вооруженных конфликтах. ШИ.: http://www.consilium.europa.eu.2 Конвенція ООН про права дитини видана за підтримки Представництва ЮНІСЕФ в Україні. Київ, 2006. 32 с.3 Відбулося чергове засідання Експертної ради з питань дотримання прав дитини при Представникові Уповноваженого. ІЖЬ: http://www.ombudsman.gov.ua.
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Виникла і проблема з умовно засудженими дітьми (їх понад 500 і* Луганській та Донецькій областях], які мусять регулярно відмічатися у виконавчій службі аби не бути ув'язненими через порушення режиму умовного засудження1. Гостро постає питання здійснення відповідних контролюючих функцій, адже виконавчі служби в зоні АТО не працюють.Варто зазначити що в Україні функціонує Інститут Уповноваженого Президента з прав дитини, заснований Указом Президента України від 11 серпня 2011 р. № 812/2011. Поява такої установи справила позитивний вплив на загальний стан захисту прав дитини в Україні, проте, на думку фахівців, про його ефективність ще досить рано судити. Однак саме Омбудсмен зазначає, що чинні нормативно-правові акти у сфері охорони дитинства розраховані на мирний час і не завжди дають очікуваний результат чи взагалі доцільні до застосування в наявних умовах і тому вважає за доцільне внесення наступних змін у законодавство України:2.1. У Законі України «Про охорону дитинства» визначити поняття «дитина - жертва збройного конфлікту», «дитина, що перебуває в зоні збройного конфлікту», а також стандарти і нормативи їх соціального захисту та органи державної влади, які будуть здійснювати таку діяльність.2. Запровадити порядок діяльності особового складу Збройних сил, органів внутрішніх справ, прикордонної та міграційної служб, вчителів, соціальних працівників по виявленню, спілкуванню та поводженню з дітьми, які перебувають у зоні збройного конфлікту.3. Затвердити порядок створення гуманітарних коридорів у зоні воєнних дій і збройних конфліктів і порядок взаємодії командування Збройних сил держави з місцевими органами виконавчої влади.4. У Кримінальному кодексі України необхідно чітко визначити склад таких злочинів, як «вербування дитини під час збройного конфлікту», «використання дитини під час збройних конфлік- тів»і встановити кримінальне покарання для тих, хто це робить, в тому числі, якщо це батьки дитини.5. Заборонити залучати дітей у військових формуваннях, програмах, заходах, пов'язаних з навчанням їх володіти бойовою збро1 Миколюк О. «Війна -  це найбрутальніше порушення прав дитини». ШИ: http://www.day.kiev.ua.2 Валерія Лутковська: «Чинне законодавство розраховане на мирний час, й до цього часу не прийнято жодного нормативного акта, спрямованого на захист прав дітей в умовах проведення АТО». ІЖЬ: http://www.ombudsman.gov.ua.
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єю, несенням військової служби. Д л я  ц ь о г о  внести відповідні зміни в закони України «Про охорону дитинства», «Про військовий обов'язок і військову службу», «Про оборону України», «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію».6. Запровадити роботу з надання реабілітаційних послуг дітям - жертвам збройного конфлікту, дітям, які перебувають у зоні збройного конфлікту. Впровадити навчальні програми для соціальних працівників, психологів, соціальних педагогів тощо. Відновити діяльність фахівців соціальної роботи.7. Інформувати суспільство про організацію захисту дітей під час збройних конфліктів, запобігання вербування, використання їх воєнізованими або збройними формуваннями, осучаснити навчальні програми з цих питань в школах.Незважаючи на досить чітке бачення сучасної проблеми дотримання та захисту прав дитини в Україні конкретних дій для їх віришен- ня не вчиняється. Доказом цього є хоча б Стратегія сталого розвитку «Україна -  2020», програма діяльності Кабінету Міністрів України де ми не знаходимо ні завдань, ні шляхів вирішення нагальних проблем із захисту прав дитини.Сьогодні бачимо, що єдина інституція, яка реально вирішує проблеми захисту прав дітей і зокрема на тимчасово окупованих територіях це громадські організації та волонтери. Але навіть при великому бажані вони не спроможні в повній мірі забезпечити реалізацію роботи даного інституту захисту прав дітей без підтримки держави та її системному підході.Таким чином питання захисту прав дітей, які безпосередньо знаходяться у ситуації збройного конфлікту, -  це нова проблема яка виникла в Україні і вирішення якої покладено саме на законодавця, адже на даний момент вона не має ані відповідної законодавчої та нормативно-правової бази регулювання, ані потрібного інституційного та організаційного забезпечення.
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